

被弹劾，特朗普成为“第三个”

驴象众院斗法结束 美弹劾“大戏”进入下半场

美国国会众议院18日经全体投票通过针对总统特朗普的两项弹劾条款，正式指控他滥用职权和妨碍国会。弹劾案此后将进入参议院审理阶段。

分析人士认为，尽管民主、共和两党还将在参议院展开一系列斗争，但这场弹劾“大戏”的结局并无太大悬念，因为弹劾条款大概率会被共和党控制的参议院否决。已沦为党派斗争工具的总统弹劾加剧了美国民意对立，但究竟会对明年总统选举产生多大影响还有待观察。

两党对立凸显

美国众议院18日先后对指控特朗普滥用职权和妨碍国会两项弹劾条款进行了投票表决。从表决结果看，投票基本以党派划界，凸显两党严重对立。参加投票的195名共和党众议员对两项条款均投反对票，立场统一。参加投票的232名民主党众议员中仅有2人和3人分别对第一和第二项条款投反对票，还有1人对两项条款都投了出席票，其他人均对两项条款投赞成票，

民主党方面也基本保持了团结。

在特朗普之前，美国第17任总统安德鲁·约翰逊和第42任总统比尔·克林顿分别于1868年和1998年遭国会众议院弹劾。美国乔治敦大学政府事务学院高级研究员乔舒亚·赫德在社交媒体上发文将特朗普弹劾案与克林顿弹劾案做比较，认为“美国政治的党派倾向性在过去20年中变得更加严重”。

特朗普：民主党人弹劾他是“自杀”

美国总统唐纳德·特朗普18日晚“炮轰”民主党人弹劾他是“自杀”。

众议院当天辩论弹劾案时，特朗普在选民“摇摆州”密歇根州参加一场竞选集会。这名共和党籍总统告诉支持者，“这是耻辱”，民主党人“给自己打上了永远的耻辱烙印”。他指认民主党人对选民表现出“深深的仇恨和蔑视”。

特朗普18日白天经由社交媒体“推特”表达不满，连发45条推文，有的用全大写英文字母。他指认民主党人发动弹劾是“攻击美国”及共和党，坚称自己“没有做错事”。他说，“我真的不觉得我们正在被弹劾”，“不知道你们怎么样，反正我很开心”。

特朗普声称，共和党“从未如此团结”，将赢得2020年总统选举。

无悬念但有看点

特朗普弹劾案接下来将进入参议院审理阶段，预计参议院将于明年1月开始审理。按规定，须有至少三分之二参议员的支持才能将特朗普定罪和罢免。由于参议院中共和党人占多数，各方普遍预计，如无重大意外发生，参议院否决众议院对特朗普的弹劾几乎没有悬念。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔日前也在一档电视节目中直言，参议院认定弹劾条款对特朗普指控成立的“可能性为零”。

尽管最终结果悬念不大，但弹劾案在参议院的审理仍有一定看点，其中审理规则和两党应对策略备受关注。

麦康奈尔此前对媒体表示，他在

民意对立加剧

美国将于明年11月举行总统选举，特朗普欲谋求连任。舆论认为，民主党在明知弹劾不可能成功的情况下还要强推弹劾，主要是出于选举考量。不过相关民调显示，弹劾不仅未能减少特朗普的支持者，反而加剧了选民对特朗普态度的“两极分化”。特朗普的支持者认为民主党把弹劾作为政治工具，因此更加坚定地支持特朗普；而在特朗普的反对者看来，弹劾调查加深了他们对特朗普的反感和不信任。

专注于民调分析的美国538网站

参议院审理弹劾案过程中不会做到“不偏不倚”，弹劾特朗普是民主党人“具有党派色彩的政治决定”，参议院审理结果也将体现党派性。此番言论使民主党人担心共和党人在参议院不会组织公正的审理。

目前，麦康奈尔和参议院少数党领袖、民主党人舒默在审理流程，特别是传唤证人等方面存在分歧，对参议院需要就此通过的决议的数量和内容意见不同。

按照国会规则，上述决议只需简单多数赞成即可通过。目前，共和党在参议院占53席，民主党占45席，另有2名与民主党共进退的独立参议员。这意味着，只要有少数共和党人倒戈，共和党就无法完全主导审理进程。

公布的数据显示，特朗普执政满意度并未因弹劾发生显著变化，自9月末众议院民主党人启动弹劾调查以来一直处于40%至50%的区间内。该网站数据还显示，弹劾调查启动后，美国民众支持与反对弹劾特朗普的比例较此前几个月更为接近，而众议院司法委员会12月10日公布弹劾条款后，两者差距持续进一步缩小，18日的数据为支持弹劾占47.4%、反对弹劾占46.5%。这表明美国民众在弹劾问题上的意见日益极化。（据新华社）

他呼吁成立无锡市慢阻肺研究所

参加国际呼吸科年会的省内医生就寥寥，然而在无锡，却有一位呼吸科大咖连续多年参加国际呼吸科年会，并用全英文演讲研究成果。他就是无锡市第九人民医院、市骨科医院呼吸科主任毛旻。就在不久前，他参加了在西班牙首都马德里盛大开幕的2019年欧洲呼吸病年会，毛旻教授汇报了慢阻肺患者陈氏太极精准肺康复研究取得的成果，引起国际同行关注。慢阻肺是严重危害市民健康的慢性病，因多年深耕慢阻肺的治疗与防治，毛旻呼吁成立无锡市慢阻肺研究所。

特创的21式陈氏太极值得广泛推广

在2019年欧洲呼吸病年会上，毛旻说，无锡市第九人民医院呼吸科和陈式太极13嫡传人创编了一套序贯陈氏太极精准肺康复拳路，是在陈氏太极体系中充分结合人体肺的生理特点编排的热身运动，功法训练和21式肺康复拳法。在依据太极运动指数等评估数据下，使患者分别参与上述三项康复训练，在动态检测各项指数下循序渐进康复训练，以期达到畅通呼吸，享受生活的目标。经研究数据表明，为慢阻肺患者创编的21式陈氏太极，重度、中度和轻度

的稳定期慢阻肺患者都能进行序贯康复锻炼，患者整体获益度好，经济成本低，值得广泛推广。

汇报结束，毛旻教授与包括会场主席 Patricia Duarte Freitas 教授在内的20位专家学者就慢阻肺、肺部感染、间质性肺病和肺移植的肺康复话题进行了长达3个小时深入讨论。与会专家学者对“中国陈氏太极精准肺康复”均兴趣盎然，特别指出该方案对发展中国家的患者经济帮助深远，非常合适推广，但也有学者表达了在中国以外尚无法学习势必造成无法推广的担心。一位德国教授也特别向毛旻教授表达了她对陈氏太极精准肺康复在全球推广的价值和可行性的看法。最后，毛旻教授和与会讨论的专家学者共同期望欧洲呼吸病康复部与中国陈氏太极能够联动建立长效机制，把中国陈氏太极国粹融入“一带一路”，以肺康复为桥梁纽带把中国文化推向丝绸之路沿线国家，惠及全球患者。



多年深耕慢阻肺领域呼吁成立研究所

毛旻说，慢阻肺(COPD)严重危害老百姓健康的慢性病，目前中国有逾1.2亿患者。为了促进该疾病医、教、研融合发展，并提升呼吸与危重症学科发展水平，为无锡及周边区域百姓提供高水平的医疗服务，呼吁成立无锡市慢阻肺(COPD)研究所。

市九院是三级医院，目前呼吸与危重症医学科为无锡市特色专科，下设RICU、感染、慢阻肺、介入、肺功能和康复等6个亚专科。各亚专科均能独立开展《江苏省医疗机构评价标准与细则》相应级别本专业一般专科和全部重点专科诊疗技术及项目，在年出入院人次、平均住院日，疑难危重症疾病的诊治等方面都达到市重点专科的标准和水平，近5年来获得省市级

课题6项。自2009年以来，该科共主办了9届无锡市慢阻肺论坛，2届江苏省气道慢性炎症疾病诊治进展研讨班，累计邀请了近30位国内专家现场授课，招收学员千余人，为慢阻肺学术发展提供了优质的交流平台。该项成果分别在2016欧洲呼吸病年会和2018美国胸科年会发言，2018年在瑞典UMEA大学医院作了两场慢阻肺主题发言。近3年时间完成了滨湖区和惠山区40岁以上2000余位老师肺功能的普查，发现了4.2%无症状慢阻肺患者，提供了早期的治疗，为健康无锡踏实做事。九院呼吸科完善的学科体系以及该院在慢阻肺领域内的学术地位为成立无锡市慢阻肺研究所奠定了良好的基础。（江南）

